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В умовах реформування національної системи освіти актуалізується проблема 
формування економічної свідомості, навичок підприємливості, відповідальної поведінки та 
критичного мислення у підростаючого покоління як складників фінансової культури. 
Це завдання відповідає положенням Концепції Нової української школи, у якій розкрито 
зміст десяти ключових компетентностей, які необхідно сформувати у випускника закладу 
загальної середньої освіти, серед яких – підприємливість і компетентність, що передбачає 
«уміння генерувати нові ідеї й ініціативи та втілювати їх у життя з метою підвищення як 
власного соціального статусу та добробуту, так і розвитку суспільства і держави; вміння 
раціонально вести себе як споживач, ефективно використовувати індивідуальні 
заощадження, приймати доцільні рішення у сфері зайнятості, фінансів тощо» [5, с. 12]. 

Результати наукових досліджень (С. Булавенко, Т. Говорун, М. Дембицька, 
О. Кікінежді, Т. Мельничук, Т. Смовженко, З. Філончук, та інші вчені) підтверджують, що 
навчання фінансової грамотності та формування навичок підприємливості доречно починати 
з початкової школи, яка є своєрідним «фундаментом» формування особистості, адже 
молодший шкільний вік найбільш сприятливий для засвоєння економічних знань, умінь і 
навичок, елементарних фінансових понять, так званої фінансової абетки, що є підґрунтям 
розвитку їх економічного мислення в дорослому віці [1– 4; 7-8].  

Сьогодні школа є недостатнім джерелом інформації для учнів у сфері економіки. 
Тому актуальним видається дослідження ролі сім’ї щодо формування економічної культури у 
дітей, як ключового майданчика для входження молодшого школяра в складний, але 
водночас цікавий фінансовий світ; вивчення особливостей економічної соціалізації 
молодших школярів у сімейному середовищі, де відбувається засвоєння дітьми 
елементарних економічних понять, формуються їх основні економіко-психологічні якості та 
фінансова свідомість.  

Вчені Т. Говорун та О. Кікінежді наголошують, що провідна функція сучасної сім’ї, 
яка з економічного осередку перетворилась на психологічний, зумовлена широкими 
можливостями батьків щодо спрямування вектору виховання дітей і формування у них 
споживчої культури, шляхом паралельної діяльності – наслідування дитиною культивованих 
у батьківській сім’ї взірців поведінки, розподілу домашніх обов’язків, розпорядження 
сімейним бюджетом, контролю витрат і прибутків, а також внутрішньосімейної 
міжособистісної взаємодії. Дослідниці виявили ґендерні особливості економічної соціалізації 
молодших школярів, зокрема, зазначають, що патріархальна сім’я залишається економічним 
осередком, у якому функція матеріального забезпечення формує жорстку структуру 
підпорядкування ґендерним ролям. Натомість еґалітарна сімʼя є моделлю соціально, 
економічно та духовно самодостатньої родини, що побудована на паритетних засадах та 
забезпечує рівні можливості особистісної самореалізації для кожного її члена [3]. 

Констатуємо, що часто батьки не мають необхідних базових знань із фінансової 
сфери, недостатньо володіють педагогічним менеджментом, що призводить до неефективної 
економічної соціалізації дітей у сімейному середовищі, труднощів у подальшій адаптації до 
світу «справжньої» економіки. 

Тому доречним вважаємо проведення просвітницької роботи із батьками, яка 
передбачає організацію інтерактивного навчання із застосування сучасних інноваційних 
освітніх технологій. Це, у свою чергу, сприятиме підвищенню рівня економічної культури, 
фінансової грамотності, критичному осмисленню батьками стереотипних установок у фінан-
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совому вихованні дітей, виявленню та активізації виховного потенціалу родини у 
формуванні ключових життєвих компетентностей дітей, зокрема фінансових, економічного 
мислення, споживчої культури тощо. З цією метою, у рамках виконання проекту «Financial 
Sector Development Program (USAID/FINREP-II)» (2015 р.), було розроблено навчально-
методичний комплект, що включав навчальну програму освітнього курсу для батьків з 
фінансової грамотності дітей «Фінансова мудрість родинної педагогіки» (О. Кікінежді, 
О. Сампара) і навчально-методичний посібник «Відкриті родинні студії: «Фінансова 
мудрість родинної педагогіки» (авторський колектив; під керівництвом  Т. Смовженко) [2; 
6].  

Таким чином, впровадження розробленого навчально-методичного комплекту сприяє 
підвищенню рівня економічної культури батьків і забезпечує здійснення психолого-
педагогічного супроводу економічної соціалізації дітей у сімейному середовищі. 
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